
KILANGORO 
 
Referat af bestyrelsesmøde den 14 november 2009. fra klokken 11 – 14.30 
 
 
Deltagere: Dorete, Vibe, Gugga, Karlotto, Jytte. 
 
1. Der er ingen ændringer til dagsorden. 
 
2. Referat af sidste bestyrelsesmøde er godkendt 
 
3. Opfølgning af beslutninger fra sidste bestyrelsesmøde: 
Gennemgang af forslag til pjece. Der enes om ændringer (se vedlagte)  
Poul udfærdiger pjecen med sine kunstneriske evner. 
 
Farve på logo ændres af Poul. Henning eller Niels vil udfærdige visitkort. 
 
Kristians ansøgning til projektrådgivningen vedrørende penge til at mangfoldiggøre dvd’en 
Ugali til middag. Projektrådgivningen er imidlertid udgået for penge til oplysningsarbejde i 
år, så vi sender ansøgningen igen til næste år. 
 
4. Foreningens økonomi og status på indbetalinger fra medlemmer: 
Foreningen har kun ca. 400 kr. Men projektet Ifakara Community Center ”skylder” 
Kilangoro ca. 6000 kr., som overflyttes til Kilangoros konto. 
 
Vi har nu 71 betalende medlemmer. Der er 13 medlemmer, som ikke har betalt i flere år. 
Navnene bliver sendt til bestyrelsesmedlemmerne, så de kan se om det er medlemmer de 
kender og evt. kan kontakte. Ellers får hvert medlem et brev om, at vi går ud fra at de ikke 
ønsker medlemskab mere, og takker for den tid de har støttet foreningen. 
 
5. Foreningens medlemmer, nye medlemmer og brev til disse 
Vi ønsker nye medlemmer. Vibe korresponderer over face book med 65 ,som er 
interesserede i Kilangoro. Vi er spændte på hvor mange der melder sig ind. 
Vi opfordrer stadig til at prøve at værge nye medlemmer. 
 
6. Hjemmesiden 
Hjemmesidens projekter mangler at blive oversat til engelsk. Dorete har en kollega fra 
New Zealand som muligvis vil oversætte for os. 
  
7. Ifakara Community Center, økonomi og fremtidsperspektiv 
Der er netop kommet en mail fra Elias vedr. Ifakara Community Group (ICG) og Ifakara 
Community Center (ICC) mm. Der har været problemer med internetforbindelsen i en 
måned, men nu er den i gang igen. 
 
Undervisning i engelsk går både godt og skidt. De mangler undervisningsmaterialer. –Vibe 
vil prøve at skrive, blandt andet til biblioteker, vedr. materialer. Karlotto har et 
undervisningsprogram der går fra engelsk til kiswahili, den vil vi også se på. 



Gugga og Poul har kontaktet Projektrådgivningen vedr. udsættelse af evalueringsrejse til 
maj måned, således at de undgår regntiden. 
 
8. Idete 
Skolen i Idete er nu kommet under tag. Der mangler stadig 25.000 for at færdiggøre 
projektet.  Vi har fået flere afslag fra fonde, men vil fortsætte med at sende ansøgninger 
om penge. Dorete kender nogle organisationer som måske kan gå ind og støtte projektet. 
 
9 IWWA 
Vævepigerne skulle være i gang med at væve stoffer til afsendelse til Danmark, skriver 
Elias. Global Trade og Fair Trade ønsker stoffer til julesalget. Der er 2500 kr. i overskud af 
salget fra sidste sending. De bruges nu til skytter til vævepigerne. Indehaveren af en stor 
ulandsforretning ved Nørreport station er interesseret i at se stoffer fra væveskolen. 
 
10. Kontakt fra Monica vedr. Mikumi.  
Monica har boet i Mikumi og er interesseret i en kontakt til ICG for at høre om de kan 
hjælpe med AIDS/HIV training. Gugga vil kontakte Elias, om vi må give hans 
telefonnummer og e-mail til Monica.  
 
11. Rübner – Hansens rejse til Tz i slutningen af 2009 
Henning og Bente rejser til Tanzania den 10. december. Bue og Vibe rejser den 22. 
december og får mulighed for at deltage i Elias bryllup. De kan medbringe breve og pakker 
som vi har brug for at sende derned. Bue og Vibe vil besøge projekterne.  
 
12. evt. 
Vi besluttede, at næste generalforsamling bliver den 29. maj. Igen i Odense. Vibe vil 
kontakte Agnes, som muligvis kan låne en børnehave til arrangementet.  
 
Både Rubner-Hansen familien og Gugga og Poul vil ved næste besøg i Ifakara, være 
opmærksom om ICG brænder for et nyt projekt, som vi kan gå ind i. 
 
ICC projektet har givet bestyrelsen erfaring med Miniprojektpuljen og samarbejde med 
Projektrådgivningen. Hvis der er et projekt, gerne omkring forældreløse børn, som vi kan 
støtte, kan der blive tale om, at vi igen søger penge. 
 
Der er møde i Projektrådgivningen de 25. nov. i København og 24. nov. i Århus. Desværre 
kan ingen deltage fra bestyrelsen. 
 
13. Næste bestyrelsesmøde: Den 6. februar klokken 13.00 i Fredericia hos Dorete.   
 
 


